

# 美国业界广泛反对美政府对华关税加码

认为此举将严重破坏全球供应链，伤害美国企业和消费者利益

新华社华盛顿9月17日电（记者高攀、杨承霖）美国白宫17日宣布，将从24日起对约2000亿美元中国输美商品加征10%的关税，并从明年1月开始将税率进一步调高至25%。这是自美国政府对500亿美元中国输美商品加征25%关税后，再次大幅升级对华经贸摩擦。这种无视经济规律和破坏全球产业链的贸易保护主义做法遭到美国商会、全国零售商联合会、信息技术产业协会等业界代表和贸易专家的广泛反对。

美国商会会长托马斯·多诺霍当天发表声明说，上述新关税决定清楚表明，美国政府并未听取美国消费者和企业对全美各地工厂、农场、牧场面临成本上涨和就业损失作出的警告，关税政策并不会促进美国经济增长。

在美国政府8月底召开的拟对2000亿美元中国输美产品加征关税的听证会上，有300多名行业协会和企业代表发言，其中绝大多数都反对加征关税。本月初，美国150家行业协会又联合致信美国贸易代表，呼吁不要对更多中国输美商品加征关税，并警告加征关税将严重破坏全球供应链，伤害美国企业和消费者利益。

美国全国零售商联合会会长马修·谢伊说，“正成千上万的企业向美国政府作证和提交意见时所解释的，关税是对美国家庭征税”，但令人失望的是，美国政府仍执意继续推进损害美国经济的“有害关税政策”。

谢伊指出，美国零售商无法承受中美贸易争端“进一步升级”，特别是假日购物季即将到来，新加征关税将加大许多美国民众的购物开支，预算更显紧张。此外，美国政府威胁将对剩余中国输美产品加征关税也已引起零售商的严重关切，因为这将影响美国人生活的方方面面。

美国零售业领导协会也对美国政府宣布对众多日常消费品加征关税感到“极为沮丧”，因为代表美国经济各行业的进出口商发出的警告并未引起美国政府足够重视。

美国信息技术产业协会会长迪恩·加菲尔德认为，美国政府对2000亿美元中国商品加征关税的决定“鲁莽”，将对全美各地社区造成“持久伤害”。

他说：“更多的关税不仅会惩罚美国消费者、制造商和各种规模的企业，还会减少与中方谈判进而解决长期贸易问题的机会。”这些关税一旦实施，将会导致美国商品价格上涨，并削弱美国在新兴技术领域的领导力。

全国对外贸易理事会会长鲁布斯·耶克萨表示，对许多美国企业和消费者而言，美国政府的上述决定意味着“成本快速上涨和不确定性更高”；但企业讨厌不确定性，它们宁愿拥有“不完美的贸易关系”也不希望两国贸易争端如此混乱。

美国消费技术协会主席加里·夏皮罗则警告，政府的新关税决定可能会违反美国法律，“美国国会并未授权总统或贸易代表无故发起贸易战”。该协会认为，美国政府并未给予足够的时间来充分审议公众提交的征税意见，对于哪些商品被纳入征税清单或被排除在征税清单之外，美国政府并未给出明确的解释理由，具有较大的随意性。

前美国副助理财政部长、华盛顿智库彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔告诉新华社记者，美国政府对约2000亿美元中国输美商品加征关税的决定可能遭遇法律诉讼挑战，如果法官颁布临时禁止令，这可能会阻碍美国政府快速落实关税计划。

彼得森国际经济研究所所长亚当·波森当天在华盛顿举行的一场中美经贸关系研讨会上表示，美国政府加征关税的策略注定会失败，因为加征关税并不能解决中美贸易争端，也无法提高美国企业竞争力，还会削弱美国低收入群体的购买力。

前美国财政部部长雅各布·卢在研讨会上表示，美国政府的关税政策只会令事情更加糟糕，建设性接触、寻求共识、缩小分歧仍然是解决中美经贸问题的最佳方式，中美两国可以通过合作在全球议题和双边经贸关系上取得进展。